

Περιεχόμενα

1. ΑΝΟΙΓΕΙ Η ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ	ΒΡΑΔΥΝΗ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ 13/11/2021 σελ.21
2. ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ	ΚΑΡΦΙ 13/11/2021 σελ.35

1. ΑΝΟΙΓΕΙ Η ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ

Μέσο: ΒΡΑΔΥΝΗ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/11/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/11/2021

Σελίδα: 21



Στις 10 Δεκεμβρίου πληρώνεται το επίδομα θέρμανσης



> ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΡΟΓΚΑΚΟΥ



Αντίστροφα μετρά ο χρόνος για τη χορήγηση του επιδόματος θέρμανσης ύψους 168 εκατ. ευρώ σε πάνω από 1 εκατ. νοικοκυριά που πλήττονται από την αύξηση του κόστους θέρμανσης, καθώς το υπουργείο Οικονομικών προχωρά άμεσα στην έκδοση της σχετικής κοινής υπουργικής απόφασης και στο άνοιγμα έως την ερχόμενη Δευτέρα της ηλεκτρονικής πλατφόρμας για την υποβολή των αιτήσεων.

Ανοίγει στις αρχές της εβδομάδας η πλατφόρμα για τις αιτήσεις

Φέτος, η καταβολή του επιδόματος θα ξεκινήσει νωρίτερα, καθώς μέσα στο πρώτο δεκαήμερο του Δεκεμβρίου θα δοθεί προκαταβολή σε όσους το έλκβαν πέρσι, ενώ έως το τέλος του έτους θα πιστωθεί στους λογαριασμούς όλων των δικαιούχων το συνολικό ποσό.

Αναλυτικότερα, σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα:

➔ Έως τις 15 Νοεμβρίου θα τεθεί σε λειτουργία η ηλεκτρονική πλατφόρμα για τη θέρμανση της ΑΑΔΕ, για την υποβολή των αιτήσεων.

➔ Στις 30 Νοεμβρίου λήγει η προθεσμία για την υποβολή των αιτήσεων από τους δικαιούχους.

➔ Έως τις 10 Δεκεμβρίου, περίπου 700.000 νοικοκυριά θα λάβουν το επίδομα θέρμανσης που είχαν εισπράξει πέρσι. Με την κατάθεση των τιμολογίων αγοράς καυσίμων θα λάβουν και το υπόλοιπο επίδομα μέχρι τις 30 Δεκεμβρίου 2021.

➔ Μέχρι τις 30 Δεκεμβρίου θα καταβληθεί το επίδομα στα νοικοκυριά που θα πάρουν για πρώτη φορά επίδομα θέρμανσης λόγω της αναπροσαρμογής των εισο-

δηματικών και περιουσιακών κριτηρίων. ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΔΙΚΑΙΟΥΝΤΑΙ:

➔ **Άγαμοι φορολογούμενοι ή έγγαμοι σε κατάσταση χρειάς ή εν διαστάσει**, οι οποίοι κατά το προηγούμενο έτος είχαν ετήσιο συνολικό εισόδημα μέχρι 14.000 ευρώ και κατείχαν την 1η Ιανουαρίου του τρέχοντος έτους κτίσματα και εντός σχεδίου πόλεως οικόπεδα συνολικής αντικειμενικής αξίας μέχρι 180.000 ευρώ.

➔ **Έγγαμοι και συνάπαντες σύμφωνα συμβίωσης φορολογούμενοι** οι οποίοι

το προηγούμενο έτος είχαν ετήσιο συνολικό οικογενειακό εισόδημα μέχρι 20.000 ευρώ και την 1η Ιανουαρίου του τρέχοντος έτους κατείχαν κτίσματα και εντός σχεδίου πόλεως οικόπεδα αντικειμενικής αξίας μέχρι 300.000 €.

Τα όρια προσαυξάνονται κατά 3.000 ευρώ για κάθε εξαρτώμενο τέκνο, και έτσι διαμορφώνεται σε 23.000 ευρώ για οικογένεια με ένα τέκνο, σε 26.000 ευρώ για οικογένεια με δύο τέκνα και σε 29.000 ευρώ για οικογένεια με τρία τέκνα.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 1ο

Δικαιούχος που διαμένει μόνιμα στο Δήμο Αθηναίων, όπου ο συντελεστής επιδότησης ανέρχεται σε 0,43, το επίδομα ανέρχεται σε 129 ευρώ (300 ευρώ Χ 0,43 = 129) Για κάθε εξαρτώμενο τέκνο το ποσό των 129 ευρώ θα προσαυξάνεται κατά 20%. Συνεπώς, αν έχει 1 παιδί το επίδομα αυξάνεται στα 133 ευρώ, εάν έχει 2 τέκνα στα 181 ευρώ κ.ο.κ.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 2ο

Για οικογένεια στο Δήμο Θεσσαλονίκης, όπου ο συντελεστής επιδότησης είναι 0,71, το επίδομα ανέρχεται σε 213 € (300 ευρώ Χ 0,71 = 213). Εάν η οικογένεια έχει 1 παιδί το επίδομα διαμορφώνεται στα 255 €, αν έχει 2 παιδιά ανεβαίνει στα 299 € κ.ο.κ.



ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ

Ποιοι μπορούν να εργάζονται χωρίς να μειωθεί η σύνταξη τους

Η μείωση των συντάξεων κατά 30% για όσους εργάζονται, έχει δώσει το κίνητρο σε χιλιάδες συνταξιούχους να λαμβάνουν νόμιμα τις μηνιαίες αποδοχές τους και από τις δύο πηγές.

Ως γνωστόν, με τον νόμο Κατρούγκαλου, όποιος εργαζόταν είχε μείωση της σύνταξης κατά 60%, ενώ με το νόμο Βρούτση, η περικοπή περιορίστηκε στο 30%. Έτσι, αν κάποιος λάμβανε σύνταξη 600 ευρώ και εργαζόταν, τότε με το Νόμο Κατρούγκαλου, θα έχανε τα 360 ευρώ και θα έπαιρνε 240 ευρώ, συν το ποσό του μηνιαίου μισθού από την εργασία του.

Με το νόμο που ψηφίστηκε στις αρχές του 2020, ο ίδιος συνταξιούχος υφίσταται μείωση της σύνταξης κατά 30%, δηλαδή θα παίρνει στο χέρι 420 ευρώ και θα μπορεί να λαμβάνει κανονικά το ποσό από την εργασία του.

Ωστόσο, υπάρχουν αρκετές κατηγορίες συνταξιούχων, οι οποίοι μπορούν να εργάζονται χωρίς να τους κοπεί ούτε... σεντ από τη σύνταξη. Μεταξύ άλλων, υπό εξαίρεση τελούν οι συνταξιούχοι που προέρχονται από τον πρώην ΟΓΑ (αγρότες), με την προϋπόθεση ότι ασκούν απασχόληση που υπάγεται στην ασφάλισή τους. Αναλυτικά, οι κατηγορίες συνταξιούχων που εξαιρούνται από την περικοπή της σύνταξης κατά 30%, όταν εργάζονται, είναι οι εξής:

1 Οι συνταξιούχοι του e-ΕΦΚΑ που αναλαμβάνουν εργασία ή δραστηριότητα που δεν υπάγεται στον Φορέα. Η εργασία αυτή μπορεί να είναι στην Επικράτεια, αλλά και σε χώρες στις οποίες ισχύουν οι Ευρωπαϊκοί Κανονισμοί

883/2004 και 987/2009 ή σε χώρες με τις οποίες η Ελλάδα έχει συνάψει Δικαιρατική Σύμβαση Κοινωνικής Ασφάλισης, καθώς και σε Όργανα και Υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή σε Διεθνείς Οργανισμούς.

2 Οι συνταξιούχοι του e-ΕΦΚΑ που προέρχονται από τον πρώην ΟΓΑ (πχ αγρότες), εφόσον ασκούν απασχόληση που υπάγεται στην ασφάλισή τους.

3 Οι συνταξιούχοι που υπάγονται στο νόμο 612/1977, όπου ορίζονται οι ειδικές προϋποθέσεις συνταξιοδότησης των Ατόμων με Ειδικές Αναγκες.

4 Οι συνταξιούχοι του Δημοσίου, οι οποίοι απολύθηκαν και είχαν συμπληρώσει τουλάχιστον 20 χρόνια συντάξιμης υπηρεσίας. Απαραίτητη προϋπόθεση όμως να είχαν το λιγότερο πέντε έτη συνεχούς πραγματικής συντάξιμης υπηρεσίας, πριν από την απόλυση. Εξαιρούνται επίσης και οι στρατιωτικοί.

5 Οι συνταξιούχοι άλλων φορέων και του Δημοσίου, εφόσον το ετήσιο εισόδημά τους από απασχόληση στον αγροτικό τομέα ως αγρότες, μελισσοκόμοι, κτηνοτρόφοι, πτηνοτρόφοι και αλιείς δεν υπερβαίνει το ποσό των 10.000 ευρώ.

6 Οι πολύτεκνοι, των οποίων το ένα τουλάχιστον των τέκνων είναι ανήλικο ή σπουδάζει σε ανώτερες ή ανώτατες σχολές και έως το 24ο έτος της ηλικίας του ή είναι ανίκανο για κάθε βιοποριστική εργασία.

7 Όσοι λαμβάνουν το εξωδραματικό επίδομα, καθώς και τα τέκνα ασφαλισμένων και συνταξιούχων που είναι ανάπηρα με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 67%.

8 Οι δικαιούχοι σύνταξης, λόγω ανικανότητας ή θανάτου (κληρονόμοι) κατά την εκτέλεση του καθήκοντος, Αγωνιστές της Εθνικής Αντίστασης, καθώς και λογοτέχνες και καλλιτέχνες που δικαιούνται σύνταξη από το Δημόσιο.

9 Οι ψυχικά ασθενείς, για τους οποίους η απασχόληση ενδείκνυται για λόγους ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης.



Οι κατηγορίες όσων μπορούν να εισπράττουν κανονικά το 100% του μηνιαίου ποσού χωρίς να έχουν προβλήματα

